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EJERCICIO 1.

(a) [] Decide, de forma razonada, si es verdadero o falso que cada una de las
siguientes ecuaciones tiene una única solución π–periódica:

x′′ + 4x = sen(4t) , x′′ + 4x = sen(2t) , x′′ + 4x = sen(t) .

(b) [] Se considera el PVI

x2(t + t2) + 3 + t2xx′ = 0 , x(1) = 1 .

(i) Obtener la solución (sugerencia: se puede hacer un cambio de vari-
able o buscar un factor integrante µ = µ(t)).

(ii) Hallar el intervalo de definición de la solución maximal obtenmida en
el apartado anterior.

(c) [] Decide razonadamente si es verdadera o falsa la siguiente afirmación: el
problema  ut − uxx = 0 , t ≥ 0 , x ∈ (0, π) ,

u(t, 0) = u(t, π) = 0 , t ≥ 0 ,
u(0, x) = sen(x) , x ∈ [0, π] ,

tiene una única solución u(t, x) y −1 ≤ u(t, x) ≤ 1 para todo t ≥ 0 y
x ∈ [0, π].

(d) [] Decide razonadamente si es verdadera o falsa la siguiente afirmación:
dada f : R2 → R2 tal que f(0) = 0 y

f(x) · x > 0 ∀x ∈ R2 ,

se tiene que la solución trivial de x′ = f(x) es asintóticamente estable.

EJERCICIO 2.

Sea ϕ ∈ C1(R, Rn) solución del sistema x′ = Ax, con A ∈ Mn(R). De-
mostrar que tϕ(t) es solución de x′ = Ax + ϕ(t) y aplicar este resultado para
resolver

x′ =

 1 −1 0
1 1 −1
2 0 −1

 x +

 et

0
et

 .
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EJERCICIO 3.

Determina, según los valores de λ ∈ R, los candidatos a extremos relativos
del funcional

F [y] =
∫ e2

1

(x2

2
y2 − λ

2
y2

)
dx en D = C1

0 [1, e2] .

¿Se puede afirmar que el funcional tiene un único extremo relativo, que es
un mı́nimo, para λ = −2?. En caso afirmativo, calcúlalo. ¿Y para λ = 2?.
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